

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár azétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 8 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill.

**Negyvennyolcadik évfolyam.**  
**93-ik szám.**  
**Vasárnap, 1916 december 10.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



## A nagy ünnepre,

amit vallási hagyomány emel szentelt napokká, most sem lesznek itthon azok, akik szívükhöz olyan közel állanak, akik régen elmentek, akiket harmadik éve váruuk vissza forró vágyakozással, szent türelemmel.

Szomorú karácsonyunk lesz ismét, hideg bánat, sápadt szomorúság lesz újra a vendég csendes házaikban, a honnan a viharos idők kiverték a boldogság nyugalmát.

A harmadik nehéz ünnepnapok jönnek és ki tudja meddig tart még társatlan szegénységben a végét érni nem akaró megpróbáltatás?

Mérhetetlen kötelességeink vannak azokkal szemben, akiket a legnehezebb emberi kötelességek kivetettek otthonukból és a családi fészkek megszokott melegségét a harctéri szenvedésekkel kellett felcserélniük.

Lehet-e annyi szeretet a szívünkben, annyi melegség a lelkünkben, a mennyit rájuk kellene pazarolni, a tőlünk elszakadtakra, a messze lévőkre, a harcterek hideg éjszakáiban rólunk álmodozókra?

Szabad-e nekünk, itthonmaradtaknak egy óránkat is az ünnepnek adni, ha még nem emlékezünk azokról, akik azért teszik kockára minden pillanatban életüket, hogy távol tartsák tőlünk a határok minden oldaláról leselkedő veszedelmet. Akiknek éppen azért hull a vérük, hogy annak a forrósága termékenyítse a béke számára a megszentelt földet.

Nem szabad éreznünk a messze távozottaknak, hogy árvák és elhagyottak a halál nagy pusztaságában; nem szabad hiányozni a szent esteken a szeretetnek és vágyódásnak, melynek forró virágaiból font koszorúk azok a kedves, gyöngéd kis ajándékok, amik a katonák karácsonyának hangulatába a boldogság és remény örömeinek arany-szálaikat himezik.

A város és a vármegye vezetősége az emberi szó legszebb hangján kéri Debreczen sz. kir. város és Hajdúvármegye közönségét, hogy ne feledkezék meg a katonák harmadik karácsonyáról sem és ne engedje, hogy vérző és szenvedő testvéreink éppen most, a küzdelem leglangolós idején, érezzék az otthon szeretetének és gondoskodásainak hiányát.

Debreczen jó magyar szívű népéhez nem lehet hiábavaló a szó, mely a katonáknak karácsonyi szeretetadományt kér.

## Az egyetem gyászünnepélye

### I. Ferenc József emlékére.

A debreczeni m. kir. tudományegyetem vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegyeház dísztermében az elhunyt I. Ferenc József király emlékére gyászünnepélyt rendez. E gyászünnepélyen Debreczen sz. kir. város összes hatóságai, testületei és a katonaság is képviseltetik magukat.

A gyászünnepélyre az alábbi meghívót bocsátották ki:

A debreczeni m. kir. tudományegyetem 1916 december 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegyeház dísztermében, megdicsőült királyunk, az egyetem alapítójának, I. Ferenc József ő császári és apostoli királyi felségének emlékére egyetemi közgyűlés keretében gyászünnepélyt tart, melyre az egyetem rektora és tanácsa ezennel tisztelettel meghívja Debreczen sz. kir. város hazafias közönségét.

A gyászünnepély rendje:

1. Beethoven: Gyászduló. Előadja a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekara.
2. Dr. Láng Nándor e. i. rektor: I. Ferenc József emléke.
3. Rossini: Stabat mater. Előadja a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekara.
4. Dr. R. Kiss István, egyetemi ny. r. tanár: Magyarország I. Ferenc József alatt.
5. Chopin: Gyászduló. Előadja a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekara.

## Falvak és tanyák népe.

Kevés a férfinép a falvakban és a tanyák munkás embereinek a sora is megrikkult. Ki hadban van, ki elesett, ki fogságba került. De azért maradtak idehaza is jócskán, olyanok, akik nem váltak be, vagy élekoruk szerint még vagy már nem is odavalók, avagy olyanok, akiket a kormány és a hadtestparancsnokság hosszabb és rövidebb időre felmentett a hadiszolgálat alól. Fölmentett éppen arra a célra való tekintetből, hogy a mezei munkák elvégzésénél semmiképpen se maradjanak.

Igazságtalanság volna tehát azt állítani, hogy a faluk teljesen özvegyen, a puszták teljesen árván maradtak volna. És arra is kell gondolni, hogy az odalevők közül is — hála Istennek — még temérdek sokan vissza fognak térni még olyanok is, akiknek már régen holt hírét költötték. A háború végével pedig ezrével fognak jelentkezni az eltűntek, akik eddig nem tudtak önmagukról életjeleit sem adni.

A falvak és tanyák tehát újra meg fognak népesülni. Most sem néptelenek. Akik itthon maradtak, azoknak gondolniok kell

önmagukra és azokra, akik majdan diadallal hazaérkeznek.

Falvak és tanyák népei közül azok, akik bármi okon itthon maradtak, anyagilag nem panaszkodhatnak. Kivéve Erdélyt és az északkeleti határszéleket, a háborúnak tulajdonképeni közvetlen csapásait egyetlen egy család sem érezhette. Az áldott magyar föld így is megtermelt mindent, amit azelőtt. Ára pedig minden terménynek, lábas jószágnak, aprómarhának olyan szédületes magas, aminőről világteremtése óta még csak álmodni sem lehetett.

Pérez tehát van a falvakban és van a tanyákon bőven. Némely család egész vagyont gyűjtött a háború három esztendeje alatt. Ezt nem lehet semmiféle okoskodással sem letagadni. Akiknek pedig megtakarított pénzük van, azoknak kötelességük is van a haza iránt: jegyezzenek az ötödik hadikölcsönrel!

Falvak és tanyák népei egyrészt a hazai föld a háború alatt dus jövedelmet hajtott. Ezeknek tehát elengedhetetlen kötelességük viszont a haza iránt olyan áldozatkészséget tanusítani, amely voltaképpen nem is áldozatkészség, hanem jól gyümölcsöző befektetés.

## A bukaresti kabala.

Bukarest elfoglalását a rendíthetetlen kabalisták bizonyosra vették december 6-ára.

Mackensen vezértábornagy ugyanis 1914 decemberében, akkor még mint tábornok és a kilencedik német hadsereg parancsnoka, ugyanezen a napon — Miklós névnapján — aratta első nagy diadalát Lodz bevételével.

Abban az időben még szokatlan volt a két hivatalos jelentés egy napon, az 1914 december 6-án délben kiadott német hivatalos jelentés még csak a Lodz körül elért sikerekről adott hírt és csak az esti órákban jött a rendkívüli hivatalos jelentés, mely közölte, hogy Mackensen csapatai bevonultak az elfoglalt Lodzba.

Ezért várták december 6-án este szinte lázas izgalommal a kabalisták a második né-



1—1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

met hivatalos jelentést, — melyet hetek óta rendszerítették, — s amelyben csodálatosképpen valóban benne volt a diadalmos hírcsapataink elfoglalták Bukarestet. A lodzi győző, a gorlicei diadalmos hadvezér, Szerbia meghódítója, Mackensen vezértábornagy elfoglalta a román fővárost is.

Bukaresttel az ötödik ellenséges főváros jutott a központi szövetséges hatalmak birtokába.

Brüsszelbe 1914 augusztus 20-án, három héttel a háború kitörése után, lovagoltak be német ulánusok; Varsót, az azóta felszabadított és önálló állammá alakított Lengyelország fővárosát 1915 augusztus 5-ikén foglalták el Lipót bajor herceg szövetséges csapatai; Belgradot 1915 október 6-án vette végérvényesen birtokba Mackensen vezér-tábornagy; Cetinijébe 1916 január 13-án vonult be Kövess vezérrezredes verhetetlen hadseregének Trollmann tábornok parancsnoksága alatt álló hadosztálya. Ehhez a sorozat az csatlakozott most december 6-án Bukarest.

Az emberi elmesség sietve megállapította, hogy az ellenséges fővárosok közül már csak Szentpétervár, London, Páris, Róma és Tokió van az ántánt birtokában.

## A gáz és villany-árak megállapítása 1917-re.

A jog- és pénzügyi bizottság december hó 11-ikén, azaz hétfőn délután 3 órakor dr. Vargha Elemér főjegyző, tanácsos elnök lével a városháza kistanácstermében ülést tart a következő tárgysorozattal:

A gazdasági ügyosztály előterjesztése nyészbika beszerzésére 8000 korona póthitel engedélyezése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a városi birtokok beruházására alap létesítése iránt.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület átirata a mezőgazdaság viteléhez szükséges cikkek határ árszabása tárgyában a m. kir. kormányelnökhöz intézett feliratának hasonló szellemű felirattal leendő támogatása iránt.

A gáz- és villamos-árak megállapítása az 1917. évre.

Egyéb esetleges folyóügyek.

## Adakozzunk a rokkant katonáknak!

# APOLLO

Ma

Előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárral

Henny Porten főszereplésével

## A komédiás élet

dráma 4 felvonásban.

## A szoknyavadász

vígjáték 3 felvonásban.



## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletok.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt Dicsőfi József lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, 11 órakor Nánay Béla leánygimn. tanár, d. u. Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. prédikál Főris Endre s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. prédikál Kozlovári Kiss László s.-lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Ispotályi templomban: d. e. prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Kozlovári Kiss László s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. prédikál Boér Károly vallásoktató-lelkész. — A Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor vallásos-estély lesz.

A rom. kat. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litania, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborús ájtatosság.

— **Kinevezések a debreczeni egyetemen.** A hivatalos lap jelenti, hogy a király dr. Kenézy Gyula udvari tanácsost, a babaképzőintézet igazgatóját a debreczeni egyetemre a szülészet és nőgyógyászat tanszékére rendes tanárnak kinevezte és elrendelte, hogy Kenézy tanár az orvosi fakultás megszervezéséig az egyetemi tanács ülésére meghívassék. — Ugyancsak a debreczeni egyetemre a király Tankó Béla rendkívüli tanárt a filozófia nyilvános rendes tanárává nevezte ki.

— **A rőzgálle- és szénkőnégy-hiány.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének igazgató-választmánya november hó 9-én tartott ülésében elhatározta, hogy úgy rőzgálle, mint szénkőnégy beszerzése ügyében f. évi december hó 11-én (hétfő) délelőtt 10 órakor Budapesten, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület nagytermében (IX. Köztelek u. 8. sz.) országos nagygyűlést rendez, amelyen ezeket a kérdéseket alaposan megvitatja és ezen a szőlőművelés folytatására, illetve szőlőink fentartására és így óriási értékű nemzeti vagyon megmentésére szükséges ezen anyagok feltétlen beszerzését szorgalmazza. Tekintettel arra, hogy a magyar szőlőbirtokosság elsőrendű életkérdéséről van szó, kívánatos, hogy ezen a gyűlésen a termelők az ország minden részéből és minél nagyobb számban vegyenek részt, mert csakis úgy remélhetjük, hogy kérelmünknek nyomatéka lesz, ha mi magunk külsőleg és az úgy óriási horderejét kifejezésre juttatjuk.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

— **A gazdasági bizottság ülése.** Debreczen sz. kir. város gazdasági bizottsága december hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Gruner Lipót gazdasági tanácsos elnöklésével ülést tart a következő tárgysorozattal: A gazdasági ügyosztály előterjesztése nyészbika beszerzésére 8000 korona póthitel engedélyezése tárgyában. — Tanácsi előterjesztés a városi birtokok beruházására alap létesítése iránt. — Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület átirata a mezőgazdaság viteléhez szükséges cikkek határ árszabása tárgyában a m. kir. kormányelnökhöz intézett feliratának hasonló szellemű felirattal leendő támogatása iránt.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Nikolov Mihán g. kel. és Katona Mária ref., Ács János ref. és Debreczeni Juliánna ref., Balogh Imre ref. és Koroknai Róza ref., Szabó Elek ref. és Jablonczay Lenke ref., Nagy Sándor ref. és Fin'a Mária ref., Kiss Lajos ref. és Fekete Anna g. kath.

— **Maximálták a zsiradékok árát.** A hivatalos lap közli a miniszterium rendeletét, melyben maximalja a zsiradékok árát, még pedig sokkal alacsonyabban a mai forgalmi árnál. A maximális ár a következő: étkezési céra szolgáló olvasztott faggyú 6 korona, étkezési céra nem alkalmas faggyú 5 kor., étkezési céra szolgáló csontzsír 4-50 korona, bősír 4 korona, ipari céra szolgáló mindenféle hulladékzsír 4 korona, csatornazsír 100% zsirtartalomra átszámítva 4 korona. Kicsinyben való árusításnál a maximális áraknál legfeljebb 10%-kal nagyobb árát szabad számítani. Egy másik rendelet szerint zsiradékot és zsírsavat nem postai polgári forgalomban vasuton, hajón vagy gépkocsin a város vagy község területén kívül eső helyre, ha a küldemény súlya 100 kg-nál nagyobb, csak a kereskedelmi miniszter külön engedélyével szabad szállítani. Disznózsírra és vajra ez a rendelkezés nem vonatkozik.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Abai Ferenc és Csutó Zsuzsánna, Klement Imre és Kálmán Sára, Gyarmati István és Bencze Erzsébet, Oláh József és Kertész Erzsébet, Szabó Lajos és Papp Erzsébet, Tóth András és Fekete Mária, Gebei József és Kálló Ilona.

— **Karácsony a harctéren.** A harctéri katonák karácsonyi megajándékozására indult mozgalom, a Hadsegélyező Hivatal és a Vöröskereszt együttes akciója, a legszebb remé-

# URANIA

Ma

Amerikai film

## A tavasz ébredése

a legbájosabb, legfinomabb vígjáték 4 felvonásban. Főszereplő: Vivian Martin.

Az új király látogatása Budapesten. Kitűnő kísérő műsor.

Előadások kezdete 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárral.

nyeket igéri. Pénzintézetek, vármegyei és községi hatóságok, egyházak, iskolák, a vidéki Vöröskereszt-fiókok nemes vetélkedéssel küldik adományait és remélhető, hogy példájukat egyre többen követik. A katonák karácsonyi ajándékainak a csomagolása is már megkezdődött és nagy apparátussal folyik. Adományok a karácsonyi szeretetadományok 8880 sz. csekkszámújára küldendők az együttes vezetőséghez: Hadsegélyező Hivatal, Budapest, V. Akadémia-utca 17.

— **József főherceg vezérezredes** régi arcvonaláról, a Doberdó kénkőves pokláról, a hová 16 hónap óta annyi magyar sóhajlás száll, nem jelent meg még könyv, amelyet szerzője kizárólag az ott harcoló honvédek és más magyar katonák emlékének szentelt. A karácsonyi könyvpiacra kerülő „Doberdó” lesz az első, amelyet méltán nagy érdeklődéssel várnak katonák és azok hozzátartozói, tehát az egész ország, mert szerzője nem haditudósító, hanem író és katona, Szabó István honvédhadnagy, aki a cs. és kir. sajtóhadiszállás jóváhagyásával, mint szemtanú, írta meg az utolsó Isonzó csaták legmegrázóbb fejezeteit. Könyve, mely a karácsonyi könyvpiac eseményének ígérkezik, már most megrendelhető minden könyvkereskedésben. Ára 4 korona.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő halálozások jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szilágyi János ref. 42 éves, Vékony Julianna ref. 3 hónapos, öz. Tóth Jánosné Kovács Sára ref. 77 éves, Gyarmati Ferenc ref. 3 hónapos, Kiss Mihály ref. 40 éves, Viola Alajos r. kath. 64 éves, Gulyás János ref. 11 hónapos.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik. Jelentkezhetnek délután 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

## Színház.

### Műsor:

Vasárnap délután: „Farsang”.  
Vasárnap este: „Zsuzsi”.

**Henny Porten-kép.** Nagy sikert aratott az Apollóban bemutatott Henny Porten-kép. A komédiás élet című nagy romantikus drámának a főszerepét játssza a kitűnő művész, olyan tudással, mely lebilincseli a nézőt, s az érdeklődést mindvégig fentartja. A szép dráma mellett egy kacagtató vigjáték: A szoknyavadász, is műsoron van. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

**A tavasz ébredése,** a cimen kívül semmi sem azonos a Wedekind darabjal, hanem egy csodálatosan szép amerikai film, amelyben Rubezahl minden bájja és a Trilby minden tökéletessége egyesül. Az Urania-ban a tegnapi esti bemutatón is, különösen nagy sikert aratott a biedermeier korból vett meséjével, kitűnő szereplőivel ez a bájos film és ajánljuk, hogy mindenki igyekezzen megnézni, mert a film annyira le van szerződve, hogy reprise nem lesz. — IV. Károly király és Zita királyné legutolsó budapesti látogatásukat a főváros vétette fel filmre és ezen örökbevis emléket mutatja be még ma az Urania.

# Táviratok. Csarnok.

## Teljesen megsemmisített újabb román haderők.

**December 1. óta 70,000 fogoly, 84 ágyú és 120 gépfegyver a hadizsákmány.**

Budapest, dec. 9. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Románia elleni hadszíntér:

Mackensen vezértábornagy hadsereg-arcvonala:

Az ellenség a dunai hadsereg és Falkenhayn gyalogsági tábornok hadseregének jobbszárnya előtt **teljes visszavonulásban van.** Azokat a román erőket, amelyek még megkísérelték, hogy a hegység felől a hátráló román hadsereghez csatlakozást találjanak, — **teljesen megsemmisítettük.**

December 1-eje óta a hadcsoporthadizsákmánya több mint 70,000 fogoly, 84 ágyú, 120 gépfegyver és megszámlálhatatlan hadianyag. Höfer. (Min. eln. s.-oszt.)

## Újra nagy erőkkel támadnak az oroszok.

Budapest, dec. 9. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes arcvonala:

A Trotosul völgyben, továbbá Kirlibaba és a Bisztrica völgye között az **ellenség tegnap újra nagy erőkkel támadta meg állásainkat.** Némi helyi sikertől eltekintve, a **támadások eredménytelenek voltak.**

Lipót bajor herceg hadsereg arcvonala:

A Pripjattól délre nem volt esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## A románok feladják Dobrudzsát.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Luganoból jelentik: A Corriere della Sera jelenti, hogy Bukarest földáldozása dacára is, **Románia helyzete továbbra is nagyon komoly. A mostani helyzet megköveteli az egész Dobrudzsai feladását.**

## Német kormányzó Bukarestnek.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint Bukarest kormányzójává Heinrich tábornokot nevezte ki a német császár. A tábornok már el is utazott Bukarestbe.

## Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

217.

Lord Hawksbury: Mikor Kacsinzeff kisasszony ellogadta az orosz leckéket kuzinóm-nál, ezt egyszerűen a maga és bizonytalán a barátja, Riszlava Katalin kisasszonynak a megéltetéséért tette. Sejtelmével sem bírt annak, hogy lady Maud az Omiroff herceg menyasszonya.

Elnök: Ki biztosítja ezt?

Lord Hawksbury: Azon a napon, mikor ezt megtudta, abbahagyta a leckéket, s azóta nem is látta viszont rokonaim.

Elnök: Rokonait?

Lord Hawksbury: Igen, Lady Maudot és nagynénemet, Carington hercegnőt.

Elnök: És mit mondott tanítványának?

Lord Hawksbury: Hogy lelkéből sajnalja őt.

Elnök: Különös szánalom egy szerencsétlen fiatal leány részéről egy másik fiatal leánnyal szemben, aki a sors kiváltságosaihoz tartozik.

Lord Hawksbury: Bocsanat, elnök ur. A szánalom nem mindig a bőség mértékével halad. Erős jellemű lény bizvást érezheti egy törekény szívvel szemben, akit szerencsétlenség fenyeget.

Elnök: S e szerencsétlenség abban rejlett, hogy készült nőül menni egy Omiroff herceghez. Újabb bizonyítéka a gyűlöletnek, melylyel a vádlott a herceg ellen viseltetik.

Lord Hawksbury: Vagy a rokonszenvenek, amelyet kuzinom iránt érez.

Elnök: Ezt majd az esküdt urak fogják megítélni. Ez minden, amit közölni akart, uram?

Lord Hawksbury: Bocsanat, Kuzinom levelét kell közölnöm önökkel.

Az elnök elrendelése, hogy a levelet angol nyelven volt írva, a hivatalos tolmácsok kellett szó szerint lefordítani.

Lady Carington Maud a távol keleten mintegy két hónappal az események története után tudta meg a lapokból a Petite Barriere-i véres drámát, s egyben volt leekadója letartóztatását.

S most mintegy kinyilatkoztatásszerű bizonyítékát írta annak, hogy mily végtelenül tisztelte és nagyrabecsülte az orosz leány megingáhatatlan jellemét, abból a célból, hogy Fred ezt barhol es bárkinek, akinek jónak látná, előmutathassa.

— Ritkán találkozom — így írta — tökéletesebb és egyenesebb jellemmel. Nem itélkezem afelett, amit tett, de bizonyos vagyok felőle, bármit tett is, indító okai tiszteltetésre méltók. Ön, aki ezt egy jól tudja, mint én, Freddy, menjen el, kerem, s jelentse ki ezt a bírak előtt is.

Mikor a levél felolvasása véget ért, lord Hawksburyt visszahívták a tanuk padjába.

Elnök: Kuzinja azt írja, hogy ön ismeri a vádlottat. Igaz ez?

Lord Hawksbury: Több ízben találkoztam a kisasszonnyal a beauplani kastélyban, ahol rokonaim ez időben laktak, s a hercegnő és lady Maud valóságos lelkes rajongással beszéltek róla.

Elnök: Ön is osztotta e lelkesedését?

Lord Hawksbury: Mindig a legnépesebb tisztelettel viseltem Kacsinzeff Tatjana kisasszony iránt.

Elnök: Így hát az ön családjában, amely a legrégebb ősnemességhez tartozik és már a tradíciók is a leghívebb konzervatívizmushoz kötik, ez az orosz anarkista nem keltette a veszélyes forradalmár képét? Ugy látszik, gondosan elrejtette gondolatait.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Nyílt-tér.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
SAVANYUVIZ

A cipő legelősebb részénél, a garat és bőrgörbületénél, a mellhártya-gyulladásánál.

**Kereskedők, utazók,**

akik hajlandók gyártmányomat: Veleurkatonaképeket minden fegyvernemből és minden rangban lefényképezett fejekkel, bármilyen fénykép (enyveshát) után családoknál eladásra ajánlani, kellemes, tartós és rizikó nélküli existenciát nyernek  
Josef Barta Berlin S. V. 26., Elisabethufer No. 38-39.

**Zongorák, Pianinók,**

átjártak: Korona 450, 600, 800, 1200; újak: 1300 K-tól 2400 K-ig vásárolhatók.  
**Csere, bérlet, javítás, hangolás.**  
Ugyanott zongorakészítő, hangoló felvétetik.  
**Kernács, Budapest**  
VI., Szerecsen-u. 33., András-ut közelében.

**Eladó szőlőbirtok.**

Nagytarna községében (Ugocsavármegye) mintegy 25,000 □ öl, részben termő hegyi szőlő, részben szőlőtálat, borházal és borházi felszereléssel, négyszögölenként három koronájával **eladó**. A talaj kitűnő borsókő, déli fekvéssel — Ugyanott mintegy 13 holdas **beépítés** 12 szobás két épülettel (esetleg butorzattal is) szintén eladó. — Értekezhetni **Szatmáron** (Csokonai-u. 12.) **Valkovics János tulajdonossal.**

**!! Nagy megtakarítás !!**  
üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

**Papirspárgát**

**Csomagolásra** 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340 —,

**Postacsomagokhoz** klgr.-kint K 420, 100 kg. K 400 —,

**Szőlőkötözéshez** (2 és 2 1/2 mm.) kg.-kint K 350, 100 kg. K 340 —

**Zsákzsinegnek** 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-kint K 360, 100 kg. K 350 — árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

**Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs**  
5 kgnál kevesebb nem küldhető.  
**Papirkötelek.**

**Elismerő nyilatkozatok.**  
Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Osztrák szabadalom! Magyar szabadalom! Német szabadalom!

**A rugalmas „PAX” acéltalp és acélsarok, linoleumbetétt**

minden nagyságban kapható és azonnal ráilleszhető

új cipőre  
régipőre  
elszakadt cipőre.

**I garnitúra** (mely 2 talp és 2 sarokból áll) ára bármely nagyságban **7 kor.**

Megrendelésnél tessék megadni a cipő számát, vagy a lábnak papírra rajzolt körvonalait. Raktáron van minden nagyság **30-tól 45-ig**, — szóval minden lehetséges nagyság.

**Kapható: PICK & SALIS, PRAG II.**

**Parafadugók!**

Új és használt parafadugókat minden fajtában a legmagasabb árban veszünk. Ajánlatok az ár és mennyiség megadásával

**Emil Mayer & Co.**

Karlsbad-Bahnhof

intézendők. Ajánlatok német nyelven kéretnek.

**Tőkenélküli kereset**

cégekviselő által többféle jól menő szakmából.

Felvilágosítással is szolgál:

**UNIVERSAL V., 61, WIEN, II., Schüttel 93. Mezz. 5.**

**Nagyobb gazdaság kezelését**

előre megállapítandó jövedelem biztosításának kötelezettségével vagy százalékos részesedésre keres képzett, hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelligens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

**Gépolaj** prima, világos

Hengerolaj, Gépzsir,

Kocsikenőcs kátránymentes

kapható

**Weisz**

festéküzletében

Hatvan-utca II. szám.

**Nyiracsád község**

határában, a községhez közel 185 kis hold homok birtok, 50 hold őszi vetés leltárban való átadásával haszonbérbe kiadó. Megkeresések Rosensamen Ferenc, Nyiracsád.

Intelligens izr. házaspár 2-3 iskolásiut vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

**Vegyí**

recept: leveskockákra tojássó, o ajecet, lisztmentes ragasztóanyag keményítő és szappanos só, kalács-anyag, huskivonat és hasonlókat szállít

Chemische Fabrik Inhaber

**D. Schilberg**  
Zürich (Schweiz).

Külföldi porto! Válaszbélyeg!

**Könyvelésben** és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

**Egy üvegezett ajtó** betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

**Műszerész segéd**

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpári üzletében **Nagyváradon.**

**Élelmiszerszállítók és bevásárlók!**

**Nagykereskedő ház vesz!**

Tejtermelésbe vágó összes cikket, mindenféle halmemet, valamennyi az élelmiszerekbe vágó cikket, u. m.: vadat, szárnyast, gyümölcsöt és husnemteket

a legmagasabb árak mellett.

A vételarat akár előre beküldi, vagy pedig utánvétellel vásárol Bevásárlókat állandóan foglalkoztat és jól fizeti őket. Mindenféle gyümölcsfajra, mézvajra, szardiniára és konzervekre nézve ajánlatokat kérünk.

**S. Gutstein Wien, X. Erlachplatz 11.**

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.